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A trianoni békeparancsban és pedig 
annak 161. cikkében a következő ha­
zugság foglaltatik : A Szövetséges és 
Társult Kormányok kijelentik és Ma­
gyarország elismeri, hogy Magyaror­
szág és szövetségesei, mint e veszte­
ségek és károk okozói, felelősek mind­
azokért a veszteségekért és károkért, 
amelyeket a Szövetséges és Társult 
Kormányok, valamint polgáriak az 
Ausztria-Magyarország és szövetségesei 
támadása folytán rájuk kényszeritett 
háború következményeképpen elszen­
vedtek.

Ennek a hazugságnak két oldala 
van, hogy egészen szabályszerű hazug­
ság legyen. Hazugság a Szövetséges 
és Társult Kormányok részéről az a 
kijelentés, hogy a világháborút Auszt­
ria-Magyarország és szövetségesei 
„kényszeritették rá" a győztesekre és 
igy a háború folytán előállott veszte­
ségekért és károkért Magyarország és 
szövetségesei felelősek. A másik ha­
zugság az, mintha Magyarország ezt 
a telelősséget elismerte volna. Az 
1921. XXXXI11. törvénycikkben becike- 
lyezett trianoni békeparancsot Magyar- 
ország csak kényszerítve irta alá, az 
aláírás tehát semmis, kényszerítve is 
cikkelyezte be a törvénytárba, tehát 
nem törvény, a benne foglalt elismerés 
nem elismerés és igy annak semmiféle 
kötelező jogereje senkire nincs.

Most ennek a békeparancsnak a 
161 cikkében foglalt hazugságával kell 
bővebben foglalkoznom, mert aktuális­
sá tette az úgynevezett „keleti jóváté­
telt kérdés.

Szerencsétlen nemzet vagyunk mi. 
Félszázad óta szeretnek Magyarország­
gal szemben felvetni úgynevezett kér­
déseket, melyek alapj. hazugság és 
amely kérdésekre adandó válasz ren­
desen : rablás. Felvetették például az 
úgynevezett „nemzetiségi kérdést“ a 
Trianon előtti Magyarországgal szem­
ben. A kérdés alapja az a hazugság 
volt, hogy Magyarországon a nemzeti­
ségeknek rossz dolguk volt. Addig 
piszkálták ezt a kérdést, mig Trianon­
ban sikerült megadniok rá a régen- 
elkészitett feleletet: elrabolták Magyar- 
ország területeinek háromnegyed ré­
szét és most a farizeusok odaállanak 
a világ színpadjára és kijelentik, hogy 
a magyarországi nemzetiségi kérdés 
meg van oldva. Lásd a felvidéki Tir­
ka-pert, a Panamaországgá alacsonyi- 
tott Erdélyt és a meggyilkolt Radios 
István sírját. Tessék megkérdezni a 
lótokat, a horvátokat, sőt akár az er­
délyi lakosság oláh részéből is a tisz- 
teségesebbeket (talán van néhány ?), 
mint vannak megelégedve a nem léte­
zett kérdésre adott feleletlel és uj hely­
zetükkel ?

Ugyanilyen „kérdés" a keleti jóvá- 
tételi kérdés is. Ennek alapja is ha­
zugság, az a vakmerő valótlanság, 
hogy Magyarország felelős a világhá­
ború felidézéséért és a világháború 
okozta károkért Erre az úgynevezett 
kérdésre is újabb rablás alakjában ké­

szül a válasz: te megrabolt, hegyeid­
től, bányáidtól, kenyeredtől, 13 millió 
fiadtól megfosztott, bilincsbevert bol­
dogtalan Magyarország, fizess! fizess!

Ha egyszer a hazugságok áradatát 
valaki megindítja, nagyon nehéz azt 
megállítani. Ha valaki a tisztesség és 
a becsület egyenes útjáról letért, ha­
ladni fog az a görbe utón mindaddig, 
mig egyszer szakadékba nem zuhan 
és ott érdeme szerint össze nem zúz­
za magát.

A világháború győztes hatalmai nin­
csenek olyan rózsás helyzetben, mint 
ahogyan becsületes fegyverekkel kiví­
vott tisztességes győzelem után szok­
tak lenni országok. Tisztességes há­
ború után becsületes béke következik, 
mely dicsőséges a győztesnek, de nem 

' halálra nyomoritása a vesztesnek sem. 
! Az 1870—71-i német-francia háborút 

mindkét fél páratlan hősiességgel vívta 
1 meg, Frankfurtban becsületes békét 
j kötöttek, következett utána a Német­

birodalomnak hallatlan fellendülése, 
; de vele párhuzamosan Franciaország 
; csodálatos megerősödése is. 
i A nagy világháború ellenben orgyil- 
I kossággal kezdődött, tömegmészárlás­

sal folytatódott és nemzetgyilkolással 
végződött. Ilyen győzelemből a győz­
tesekre sem fakadhat áldás. A főgyőz­
test, Amerikát tőzsdei válságok föld­
rengései rázkódtatják, Anglia nem tud­
ja a munkanélküliség rettenetes csa­
pását leküzdeni, Franciaország a né­
metek által évente fizetett milliárdos „jó­
vátételekéből sem tudta a frankot ere­
deti értékére visszaállítani. Mindenütt 
nyugtalanság, elégedetlenség, exiszten- 
ciák letörése, — elő hát valami ku­
ruzsló csodaszerrel, mely a kétségte­
len bajokról a figyelmet elterelje.

Erre jó az úgynevezett jóvétételi 
kérdés, ahogyan farizeusék a hadisar­
cot elnevezték. Németországot sikerült 
a történelemben példátlan összegű ha­
disarccal, vagy mondjuk jóvátétellel a 
végsőkig kiszipolyozni, ez nem elég, 
állítsuk neki a pénzszivattyut a kisebb 
országoknak, Magyarországnak és Bul- 

: gáriának is. Fizessenek ők is.
Hát nem fogunk fizetni. Volna ki­

lencvenkilenc okunk, a jogi alap hiá­
nya, a követelés teljes erkölcstelensége 
stb, de elég lesz a századik okot fel­
hozni : nem fizetünk mert nincs miből.

I Nagy bűnt követtek el azok, akik a 
; magyar költségvetés tárgyalásai alkal- 
j mával évek óla azt kürtölték a parla- 
! mentben és a sajtóban világgá, hogy 
! Magyarország fényűző kiadásokat ál 
j lit be a költségvetésbe. Lehetséges, 

hogy ezek nélkül a belső fecsegések 
nélkül is ránk szakadt volna a jóvá­
tétel veszedelme, de az egészen bizo­
nyos, hogy a fény űzési kiadások hí­
resztelése ellenségeink élvágyát egyál­
talán nem volt alkalmas csillapítani.

Akármi volt azonban az oka annak, 
hogy ellenségeink megint ránk éhez­
tek, most mégis csalódni fognak. Nincs 
miből fizetnünk, tehát nem fizetünk, 
nem rabolhatnak tőlünk semmit, tehát

nem fognak rabolni tőlünk semmit. Az 
ország koldus és lakossága a minden­
napi kenyérért már-már hiába küzd. 
Földbirtokos és földműves lakosságunk 
teljesen el van adósodva, jóformán 
csak a bankokba fizetendő kamatnak 
dolgozik, régi kereskedő cégek sorra 
buknak, gyáraink százával kénytelenek 
utcára fenni munkásaikat, kisiparosaink 
egymásután adják vissza iparengedé­
lyeiket, tisztviselők tizezrei vannak ál­
lás nélkül, a magyar orvosi, ügyvédi 
és mérnöki nyomortémákról könyvtá­
rakat lehetne összeírni, -- ebből az 
országból sem keleti, sem nyugati, 
sem semmiféle jóvátétel címen egy 
fillért sem lehet újabb hadisarc gya­

nánt kiszivattyúzni. Keleti jóvátételrő 
abban a formában beszélni, hogy Ma­
gyarország még fizessen is a franciák­
nak, az angoloknak, vagy pláne a cse­
heknek, az oláhoknak, a szerbeknek, 
sőt talán még a kedves osztrákoknak 
is : őrültség és perverzitás.

Keleti jóvátételről más értelemben 
kellene beszélni. Tegyék jóvá a Fel­
vidék, Erdély, a Délvidék és a Tenger­
part, valamint Nyugatmagyarország el­
rablását. Ez jóvátétel lesz. Ennek a 
jóvátételnek be kell következnie. Fi­
zetni azonban megrablóinknak nem 
fogunk, de igenis — hiszünk az isteni 
örök igazságban — eljön még az idő, 
amikor valamennyinek megfizetünk.

A ma esti Hubay hangverseny.
Elérkezett a régen epedve várt nagy 

nap! Hubay Jenő dr, a nagy magyar 
hegedűművész, zeneszerző és zenepe­
dagógus, az igazi magyar zenekultúra 
megteremtője és felvirágoztatója, né­
hány órára ismét a mienk lesz. Áldo­
zatkész magyar szivének-lelkének örök 
ifjúságával, fáradhatatlan erejével, lan­
kadatlan munkabírásával magas kora 
ellenére is közénk siet, hogy a kisvá­
ros és vármegye zenekultúrájáért ismét 
áldozatot hozzon nagy művészetével.

Lelkesen készül mindenki a nagy 
zenei ünnepre. Díszes előkelő közön­
ségvárja a mai estét, hogy újra részese 
lehessen a felejthetetlen szépségű ze­
nei élményeknek és ünnepelhesse a 
magyar géniusz egyik legkiválóbb meg­
testesítőjét.

A tervbe vett programm szerint a d. u. 
háromnegyed 3 órakor érkező mű­
vészt a vasútállomáson dr Szabovlje- 
vits Dusán alispán, m. kir. kormány­
főtanácsos, a Kör diszelnöke fogadja 
a Kör tisztikara és választmánya élén. 
Azonkivtil lelkes, szép leányok, asszo­
nyok serege virágokkal várja az ősz 
Mestert és kíséretét. Utána bovonulás 
a vármegye és a város diszfogatán a 
Nemzeti Szállóbeli lakására. 5 órakor 
lesz a Kör zeneiskolájának megtekin­
tése, ahol Karig Emil zeneiskolai igaz­
gató üdvözli a tanári testület élén az

iskola jótevőjét. Utána dr Bajai Ernő- 
néj fél 6 órakor zártkörű tea, amelyen 
a házigazdán és feleségén kívül részt- 
vesznek: dr Hubay Jenő, Hubay An­
dor, Bisztray-Balku Gyula, dr Sza- 
bovljevits Dusán, dr Vojnics Ferenc, 
dr Lehel István, Kósa György, drTor- 
dai Ányos, dr Gonczlik Kálmán, dr 
Bernhart Sándor, Karig Emil, dr Gei- 
ringer János, Alföldy János, Szántó 
Jenő. A tea ideje alatt a Polgári Da­
loskör és a Kath. Legényegylet ének­
kara Lovas Andor főkántor vezénylé­
sével szerenádot ad dr Bajai Haynald 
utcai lakása előtt, amikor Unterrei- 
ner Károly pápai káplán, a Daloskör­
nek elnöke üdvözli Hubay Jenőt.

Este pontosan 8 órakor kezdődik a 
díszhangverseny az Urániában, amely­
nek lezajlása után egynegyed Móra­
kor a Nemzeti-szállóban társasvacsora 
lesz, melyen dr Vojnics Ferenc pol­
gármester mondja a felköszöntőt.

A szép nap örömére az időjárás is 
szépre fordult és a verőfényes őszi 
napsugár is .hozzájárul a Hubay-Un- 
nep méltó lefolyásához.

Bajai zeneértők, zeneszeretők ! Jöjje­
tek minél nagyobb számban a vasút­
állomási fogadáshoz és az esti dísz­
hangversenyre. Hadd legyen e nap 
külsőségeiben is méltó nagy vendé­
günkhöz

Huszonöt pontból áll a szerdai városi alakuló 
közgyűlés tárgysorozata.

Tárgysorozat:Jelentettük már, hogy Baja város uj 
törvényhatósági bizottsága szerdán dél­
után három órakor tartja alakuló köz­
gyűlését, amelyre Bisztray-Balku Gyula 
főispán a következő meghívóval hívta 
meg a városi törvényhatósági bizottság 
138 tagját:

Meghívó. A közigazgatást rendezésé­
ről szóló 1929. évi XXX. t.-c alapján 
összeülő törvényhatósági bizottságunk 
1929, évi november hó 20. napján d. 
u. 3 órakor Baja ráros székházának 
közgyűlési termében alakuló közgyűlést 
tart, melyre a bizottság tagijait tiszte­
lettel meghívom, Baja, 1929 évi no­
vember hó 12. napján. Bisztray Balku 
Gyula főispán.

jelentése a 
bizottsági tagok vá- 
ki jelölésének eddigi

Az igazoló választmány 
törvényhatósági 
lasztásának és 
eredményéről.

A kijelölő bizottság 2 rendes és 1 
póttagjának választása egy évre titkos 
szavazással.

Három örökös bizottsági tag meg­
választása titkos szavazással.

Polgármester jelentése a póttagok 
behívásáról.

A kijelölő bizottság jelentése annak 
a harminc törvényhatósági bizottsági 
tagnak a kijelöléséről, akik közül az 
összeférhetetlenségi bizottság 8 rendes

SíIfjúkori színét visszaadja a hajnak „Regenera1
hajregenerator. — Kapható

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mih*iyut«« i - Teieton 350.
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Tenniszezők! Az előrehaladott szezonra való tekintettel
tennis ütőket nagy engedménnyel árusítok

Láz 4r LajOS optikai, foto és sport szak(i*let, Telefon 272.

és 3 póttagjának kisorsolása történik.
A kisgyülés taglétszámáról szóló sza­

bályrendelet megalkotása s egyben 
ujabbi szabályrendeleti intézkedésig 
elvi megállapítása az előkészítő szak- 
bizottságok s ezek tagjai számának.

A kisgyülés 15 rendes és 15 póttag­
jának megválasztása titkos szavazással 
5 évre.

Két városi tanácsnoknak a kisgyíi- 
tés tagjává megválasztása titkos sza­
vazással.

A közigazgatási bizottság 10 tagjá­
nak megválasztása 2 évre titkos sza­
vazással.

Az igazoló választmány 8 tagjának 
megválasztása egy évre titkos szava­
zással.

Pénzügyi bizottság megválasztása tit­
kos szavazással.

Gazdasági bizottság megválasztása 
titkos szavazással.

Szegényügyi bizottság megválasztása 
titkos szavazással.

Építészeti és városrendezési bizott­
ság megválasztása titkos szavazással.

Jogügyi bizottság megválasztása tit­
kos szavazással.

Iskolaszék 8 tagjának megválasztása 
3 évre titkos szavazással.

Népiskolai gondnokság 10 tagjának 
megválasztása 6 évre titkos szavazással.

Tanonciskolái felügyelő bizottság el­
nökének és 5 tagjának 4 évre megvá­
lasztása titkos szavazással.

Gyámpénztárt vizsgáló bizottság 2 
tagjának megválasztása titkos szava­
zással.

Nugdijtigyi bizottság megválasztása 
titkos szavazással.

Nyugdijazandókat felülvizsgáló két 
orvosszakértő kijelölése.

Kórházi bizottság , megalakítása tit­
kos választással.

Városi Gáz- és Villamosüzemek igaz­
gatóságának és felügyelő bizottságának 
újjáalakítása titkos szavazással.

Számonkérőszék 2 tagjának megvá­
lasztása titkos szavazással.

Tisztujitószék határnapjának kitűzése.
Az alakuló közgyűlésen tehát mind­

azon ügyeket letárgyalják, amelyekről 
előzőleg már irtunk s ezenkívül a tör­
vényhatósági bizottság 17 albizottságát 
is megalakítják, illetve azok tagjait 
szintén megválasztják.

A kántortanitók
a tanítói javadalmakat egysé­
gesítő törvény sürgős hatályon 

kívül való helyezését kérik
A Magyarországi Tanítóegyesületnek 

Szövetsége kántortanitói gyűlést tartott, 
amelyen Barabás Samu országyülési 
képviselő előadta, hogy amikor a par­
lamentben felszólalt a kántortanitók 
érdekében, az egész Ház osztatlanul 
adott kifejezést annak a meggyőződé­
sének, hogy a kántortanitók sérelmeit 
orvosolni kell. A kultuszminiszter is 
teljesen átérzi a kántortanitók ügyét 
és megígérte, hogy a kérdésről tárgyal­
ni fog a pénzügyminiszterrel Ezután 
határozati javaslatot fogadtak el, amely­
ben a kántortanitói javadalmakat egy­
ségesítő törvény sürgős hatályon kívül 
való helyezését kérik. Addig is, inig a 
törvényt hatálytalanítják, követeli a 
nagygyűlés, hogy az értékegységek ár­
zuhanása közetkeztében szenvedett sú­
lyos veszteségekért úgy az értékegysé­
ges tanítókat, mint a kántortanitókat 
veszteségük mértékének nagysága sze­
rint gyorssegélyben részesítsék.

Egy jókarban levő

bőrfödeles hintó
ELADÓ

Wagen blatt kocsigyártónúl Kádár utca.

Mi lesz az alapja
a város és a megye összeférhetetlenségi szabályrendeletének ?

A városi és megyei törvényhatósági 
bizottság szerdai alakuló ülésének tárgy- 
sorozatán szerepel egy pont, amely 
szerint választani fognak 30 tagú bi­
zottságot, melynek sorából esetenként 
kisorsolják az összeférhetetlenségi bi­
zottság tagjait.

Ez a bejelentés nyilt utalás arra is, 
hogy a választójogi törvény határozott j lehetnek 
rendelkezése értelmében is meg kell i tagjai 
alkotni úgy a megyei, mint a városi

kesfőváros közigazgatásáról terjesztett 
törvényjavaslatból veszünk ki. Ezek 
a pontok a következők:

Mindazok, akik a székesfővárossal, 
annak inétézeteivel, közintézményeivel, 
közmüveivel és üzemeivel olyan össze­
köttetésben állanak, amely a főváros 
és közöttük függő viszonyt teremt, nem 

a törvényhatósági bizottsá
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törvényhatósági bizottságnak az össze- hetetlenséget is.
Szabályozza a javaslat az összefér-

férhetetlenségi szabályrendeletet. Az 
1929. évi XXX. t.-c, amely a közigaz­
gatás reformjáról intézkedik, utal arra, 
hogy az autonom testületeknek meg 
kell alkotniok az inkompatibilitási sta­
tútumot, amely elkészítésénél Budapest 
összeférhetetlenségi szabályrendeletét 
kell alapul és mintául venni. A törvény 
szerint a vidéki municipiális testületek 
összeférhetetlenségi szabályrendelete 
nem lehet enyhébb, mint Budapest fö-

Aki a székesfőváros főpolgármeste­
rénél, bármely közegénél, intézeténél, 
közmüvénél vagy üzeménél akár a sa­
ját, akár a más nevében és érdekében j 
bármilyen előnyért vagy ellenszolgál­
tatásért eljár, összeférhetetlen helyzetbe 
kerül.

De összeférhetetlenséget teremt az 
ellenszolgáltatás nélkül történt közben­
járás is, ha építések megszerzésére, 
ingó és ingatlan javaknak forgalmára,

ahol a szavazó cédulákon a kihúzásokat 
és beírásokat végezhették volna, hanem 
igy nyilvánosan kellett azt eszközölni- 
ök. Ugyancsak megsemmisítési okként 
hozták fel a nyomtatott szavazó cédu­
lákat is, holott ilyeneken a felszólalók 
is szerepeltek. Az igazoló választmány 
ezt a felszólalást is elutasította már 
csak azért is, mert a törvény nem irja 
elő külön fülke alkalmazását.

Az igazoló választmány határozata 
ellen most már csak a Közigazgatási 
Bírósághoz lehet panasszal élni. Itt 
emlitjük meg azt is, hogy az uj köz- 
igazgatási törvény szerint ezután az 
igazoló választmánynak a főispán lesz 
az elnöke.

nem iciiui cnyiieuu, mim Duudjjcai iu- -........---------- ■» , «
városé, tehát legalább is olyan meg- j megrendelésére, szállításokra, egyesse
szorításokat kell tartalmaznia, mint a 
főváros hasonló statútumának. Ebből 
az alkalomból érdekesnek taitjuk alább 
leközölni a fővárosi összeférhetetlenségi 
szabályrendelet néhány fontosabb pont­
ját, amelyet Scitovszky Béla belügy­
miniszter által a parlament elé a szé-

! gek kötésére, kedvezmények vagv elő­
nyök megszerzésére vonatkozik. Össze­
férhetetlen helyzetbe kerül az is, aki a 
székesfővárossal szemben eljár.

A városi és megyei összeférhetetlen­
ségi szabályrendeletnek ez lesz tehát 
az alapja.

Imperial-orosz kölni
a jelenkor legjobb orosz kölnije. Illata intenzív', disz­
krét és rendkívül tartós. Ara mégis igen alacsony. 
Dekánként is kapható 20 fillérért. Tehát ne felejtse 
el: csak imperial-orosz kölnit kérjen az

Apofló-illatszertárban.

Igazolták a népbő! választott városatyák és az 
érdekképviselő bizottsági tagok mandátumait.

Baja város igazoló választmánya 
hétfőn délután négy órakor dr Knézy 
Lehel ügyvéd elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen részint a holnapi törvény- 
hatósági közgyűlés előkészítésével fog­
lalkozott a választmány részint a no­
vember 3-iki általános törvényhatósági 
választások ellen beérkezett felszólalá­
sokkal foglalkozott. A választmány el­
bírálta az általános választásokról be­
érkezett választási elnökségi jegyző­
könyveket s felülvizsgálta az érdek- 
képviseleti választásokról felvett jegy­
zőkönyv-jelentéseket Mivel pedig sem 
alaki hibákat, sem pedig törvénybe 
ütköző rendellenességeket nem talált, 
igy az általános, valamint az érdek- 
képviseleti választások alkalmával meg­
választott egyéneket meg választott bi­
zottsági tagoknak mondotta ki.

Az igazoló választmány érdemben 
bíráltáéi dr. Bóné Eridre és dr. Err.szt 
Lajos bajai ügyvédeknek a Szállás és 
Homokváros részi kerületben lezajlott 
általános választás ellen beadott fel­
szólalását, amely felszólalás kifogásait 
lényegében az összeférhetetlenségi sza­
bályrendelet elképzelt alapelvei alapján 
sorolta fel s érdekeltség vagy függő 
helyzet elmén kérte többek mandátu­
mának, illetve az egész választásnak a 
megsemmisítését. Az igazoló választ­
mány ugyanarra az álláspontra helyez­
kedett, mint a vírilis választás ellen dr. 
Kiss Péter bajai ügyvéd által beadott 
felszólalás elbírálásánál, vagyis arra, 
hogy Baja városának jelenleg ilyen 
összeférhetetlenségi szabályrendelete 
még nincs s ez alapon senkinek a 
mandátuma meg nem semmisíthető. Az 
imkompatibilitási statútumot csak ké­
sőbb fogja megalkotni a municipiális 
autonom testület s mivel nem tudni, 
hogy mi lesz abban, igy ahhoz nem is

lehet most alkalmazkodni. Az igazóló 
választmány ezt a felszólamlást eluta­
sította.

Ugyancsak érdemben bírálta el az 
igazoló választmány dr Fülöp István 
ügyvédnek és Kovács Sándor állami 
tanítónak a Kiscsávolyt, Katona és Ró- 
kusvárost, valamint Kültelek 11. részét 
magába ölelő kerületben lezajlott vá­
lasztás ellen beadott felszólamlását. 
Felszólalók azon alapon kérték ezen 
választási kerületben a választás meg­
semmisítését, hogy a szavazó helyiség­
ben nem volt külön kis fülke felállítva,

K.
— Istentisztelet a közgyűlés 

előtt. Holnap szerdán d. e. 9 órakor 
az uj megyei és d. u. 3 órakor a vá­
rosi törvényhatósági bizottság alakuló 
közgyűlést tart, amely alkalomból hol­
nap, szerdán délelőtt 9 órakor ün­
nepélyes hálaadó istentisztelet lesz a 
bajai belvárosi kegyúri templomban.

— Halálozás. Szabadkán november 
14-ikén 86 éves korában elhunyt Haverda 
Mátyás 'nyug. szabadkai fögimnáziumi 
igazgató. Szombaton d. u. temették el 
a paticsi villájából a zentai úti temető- 
bén lévő családi sírboltba. Az elhunyt­
ban dr. Linzer Károly bajai tövényszé- 
ki bíró felesége: K Spányi Margit a 
nagyapját gyászolja, Nikolich Radivoj 
nyug. iábornok pedig az ipát gyászolja 
az elhunytban.

— Rosszul lett a moziban Hirby 
Viktória vasárnap este az előadás végez­
tével rosszul lett a moziban és összeesett. 
A mentők előbb a kórházba, majd mivel 
nem akart orvosi segítséget Igénybe ven­
ni, a lakására szállították.

— Talált pénz és zsebkendő.
Egy darab zsebkendőben kisebb 
mennyiségű pénzt találtak. A rendőrség 
felhívja a jogos tulajdonost, hogy azt 
az államrendőrkapitányság 31 számú 
helyiségében a hivatalos órák alatt 
vegye át.

— Eljegyzés." Spitzer Irma és 
Szlovák Andor jegyesek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Ausztria megszüntette a hasí­
tott körmű állatok behozatali tilal­
mát. Az osztrák földmivelésügyi minisz­
térium hirdetést tett közzé, mellyel az 
addigi Magyarországgal szemben fenn­
állott hasitolt körmű állatok behozatali 
tilalmát megszüntette.

I Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaló- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafütésre beváltak.

Tojásbrikett 1 Dunabrikett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al­

kalmas főleg felültöltő és 
központi fűtéses kályhákba

kőtüanyag nélkül 1500atm. nyo 
máson préselve kb. 15 dkg-os 
prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint kossz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D. G. T.
pécsi kőszónbányálnak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagykereskedők.
Bája, =B SZEGED,

Haynald-u. 13. || Kölcsey-u. Jl.
Telefon 26, II Telefon 21-01.

porosz
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Zádor bazárt
Öt hónap alatt 7600 km. hosszú tanulmányutat 
tett meg kerékpáron egy volt bajaszentistváni 

kereskedősegéd.
Szabó Sándor, a Kolozsvári Keres- I 

kedelmi Alkalmazottak S. E. kerékpá- | 
rosa, aki évekkel ezelőtt Bajaszentist- j 
vánon özv. Mankóid Dezsőnknek volt i 
az alkalmazottja, a nyáron biciklin el­
indult, hogy végig tanulmányozza az | 
egyes középeurópai kis és nagy ál- ' 
mokban az alkalmazottak szociális 
helyzetét. Útja első állomásainál jú­
niusban Baján is járt akkor Szabó 
Sándor most pár nap előtt érkezett 
Bajára tanulmányújából való vissza­
érkezése közben. Szabó Sándor júni­
ustól a mai napig 7800 km hosz- 
szu utat tett meg biciklin.

Visszatérőben Baján négy napon át 
tartózkodott s az első terv az volt, 
hogy tanulmányújáról beszámol a 
Katii. Legényegyletben. Ez az előadás 
azonban a Legényegylet programmjá- 
nak összezsufolása miatt elmaradt. 
Szabó Sándor Budapeslre utazott, 

i ahonnan visszatér Kolozsvárra.
Beszélgettünk ma Szabó Sándorral, 

aki útjáról ezeket mondotta:
— Junius 20-ikán indultam el Ko­

lozsvárról, azóta bajártam Magyaror­
szágot, Ausztriát, Cseh-Szlováviát, Né­
metországot és Olaszországot. Az út­
irányom ez volt: Kolozsvár, Szeged, 
Baja, Balaton, Budapest, Becs, Linz, 
Salzkammergut, Síeyer, Budweiss, 
Prága, Drezda, Lipcse, Magdeburg, 
Braunschweig, Bréma, Cuxhafen, az 
északi tenger partja, Hamburg, Berlin, 
Nürnberg, Heidelberg, Mlichen, Innsbruck, 
Verona, Padua, Velence,Ferrara Bolog­
na, Firenze, Pisa, majd a Földközi-ten­
ger partján Romába, és Nápolyba men­
tem. Romából Folignón keresztül az 
Adriai-tenger partján Rimini, Ravenna, 
Padua, Udine, Villachi és Gráz [érin­
tésével erkezett Szentgotthárdra. Úgy 
számítom, hogy december elsején ér­
kezem vissza Kolozsvárra, 7800 kilo­
méter hosszú utat tettem meg kerék­
páron. Utam minden veszély nélkül 
telt el, kivéve Fabrianótól 15 km-nyire 
egy magas hágón (1260. m magasban), 
ahol átkelésem alkalmával hóvihar ért 
utol s csak nagy tiggyel-bajjal tudtam 
kimenekülni belőle.

— Németországban meglepett az a 
propaganda, amelyet a turisztikai Ízű 
vándorlás érdekében kifejtenek. Min­
den 8—10 km-nyire államilag és váro- 
silag megszervezett úgynevezett Ju-

A valódi törv. védett Hatschek-féle

Eternit k e ni é n v t o i d ó
a keményen,

Éter n i t z o mánczlap
a konyha és fürdőszobafalon

tartós, szép és olcsó
Díjmentes költségvetéssel és mintával szolgál

ETERNIT UDVAR
Eternit anyageladási és tetőfedési vállalat 

BAJA, Budapesti ut. Telefon: 290.

gendherberge-k (vándor-beszállók az 
ifjúság részére) vannak s ez az intéz­
mény lehetővé teszi az éjjeli szállás és 
fürdés kérdésének megoldását csekély 
30 40 fillér ellenében.

— Az utamnak leglehangolóbb 
szakaszát visszafelé tettem meg. Ró­
mától Szentgotthárdig, illetve Bajáig 
kisért az eső és tette mindennap a 
zuhogó islenáldás szomorúan változa­
tossá utamat. Hirtelen közbejött buda­
pesti utam meghiúsította a Legény­
egyletben tervezett előadásomat,amely­
nek keretében akartam vázolni és is­
mertetni a németországi Jugendherberge 
intézményt és a Wandcrvogel-akciót. 

*
* *

Szabó Sándor néhány pap múlva 
ezt a Németországban nagyszerűen be­
vált két intézményt egy cikkben fogja 
ismertetni.

A postásság 
küldöttsége

a kereskedelemi miniszternél.
A in. kir. postaszemélyzetből alakult 

egyesületközi bizottság elnöksége és 
tisztikara küldöttségileg felkereste Búd 
János kereskedelemügyi minisztert, aki 

I Kállay Miklós álíamtitkár jelenlétében 
; fogadta a küldöttséget. Dr. Voit Pál 
I postafőigazgató rámutatva arra a küz­

delemre, amelyet a pottásság a megél- 
í bélésért folytat, a pottásság több kérel- 
j mét tolmácsolta és ezekről memoran- 
! dumot nyújtott át. A miniszter a me­

morandumot átvéve megígérte, hogy az 
abban felsorolt kérelmeket tanulmányo­
zás alá vesz. Reméli, hogy a komolyan 
megfontolt és tárgyilagosan megrostált 
kérelmeket, majd honorálhatni fogja.

Nyiltfér.
E rovatban közűitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség
Értesítem Baja város igen tisztelt 

közönségét, hogy Szentháromsághoz 
címzett gyógyszertáramat folyó évi no­
vember 15-ikétől kezdve ismét saját 
kezelésbe vettem át, miután előzőleg a 
bérleti szerződést felbontottam Kenye­
res György gyógyszerész eddigi bér­
lőmmel. Teljes tisztelettel

Gyarmati Emil 
gyógyszerész.

Rádió.
Kedd, november 19.

4.00: Paulini Béla meseelőadása:
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállás jelentés, hírek.
5 10: A Mándits szólózenekar hang­

versenye.
6 00: Lukinich Imre dr egyetemi ta­

nár előadása.
6.30: „Mit üzen a rádió“
7 40: Békeffy László humoros estéje.
8 30: Egy óra könnyű zene. Zenekari

hangverseny.
9.30: Somogyi Gyula dr francianyelvű 

előadása: Historie de la Hongrie.
10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
TELEFONHÍRMONDÓ. A műsor egész 

nap azonos a rádióval.

666/íőisp. 1929. szám.

Pályázati hirdetmény.
Baja thjf. város törvényhatósági 

bizottsága által a folyó évi december 
havában megtartandó közgyűlésen az 
1929. évi XXX. t. c. 68. §. 7-ik bekez­
dése értelmében megejtendő általános 
tisztujitás alkalmával betöltendő alább 
felsorolt állásokra a városi szervezési 
szabályrendelet alapján pályázatot 
hirdetek.

Betöltés alá kerülnek a következő 
állások:

1. a polgármesteri
2. a főjegyzői
3. három tanácsnoki
4. a főügyészi
5. két I. oszt. aljegyzői
6. két 11. oszt. aljegyzői
7. a főmérnöki
8. a főpénztárnoki
9. a pénztár-ellenőri
10. egy műszaki altiszti állás
Ezen állások közül a polgármestert j 

a közgyűlés 10 évre, a többi tisztvise- j 
löt pedig életfogytiglan választja s 1 
illetményeiket az 1927. évi V. te. 49. §.- | 
ban foglalt rendelkezések állapítják 
meg.
Felhívom mindazokat, akik ezen ál­
lásokra pályázni kívánnak, hogy sza­
bályszerűen és az igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket hozzám cí­
mezve folyó évi december hó 6-ik 
napjának déli 12 órájáig Baja thjf. vá­
ros polgármesteréhez nyújtsák be.
A jelenleg Baja thjf. város szolgálatá­
ban álló tisztviselőknek okmányaikat 
nem kell becsatolni a pályázati kér­
vényhez.

Baja, 1929. évi november hó 16-án.
Bisztray Balku Gyula s. k. 

főispán.

bér hó 29-én d. e 10 órakor a kór­
ház gazdasági hivatalában nyilvános 
árlejtést tart.

Az ajánlathoz mindkét cikkből meg­
felelő nagyságú anyagminta melléke­
lendő oly célból, hogy azok minőségi 
és szakitási próba alá vehetők legye­
nek. Bánatpénz gyanánt az ajánlati 
végösszeg 2 százaléka készpénz, takfr 
karékpénztári betétkönyv v. óvadékként 
elfogadható értékpapírban az árlejtést 
megelőzőleg a kórház pénztáránál le­
tétbe helyezendő s az erről vett hiva­
talos nyugta az ajánlathoz csato­
landó.

A szabályszerűen felbélyegzet zárt 
és lepecsételt borítékban elhelyezett 
ajánlat „Ajánlat Baja város közkórhá­
za pamut lepedő és ing szükségletére 
jelzéssel ellátva a jelzett határidőig 
a kórház igazgatóságához címzetten 
a kórház gazdasági hivatalában nyúj­
tandók be.

A későn és szabálytalanul felszerel­
ten beérkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Ajánlati lapok és vállalati feltételek 
a kórház gazdasági hivatalában a hi­
vatalában a hivatalos órák alatt díjta­
lanul beszerezhetők.

Baja, 1929. november hó 14.
Róna

igazgató.

Ügyfelem,Mászáros Pál
bajai lakos javára Horch gyártmányú, 
4 hengeres, 6 üléses, nyitott karosszé­
riás, öninditós, mágnesgyujtásu 800P-re 
becsült személyautó, Baján Kossuth 
Lajos-u. 2 szám alatt (Drescher-ház) 
1929. november hó 21 napján délelőtt 
9 órakor bírói árverésen eladó 
tesz. Dr Nicolaus Béla ügyvéd Baja.

F a e \ a d á s.
A dunaföidvdrl hídépítésnél felszabadult 
álványfaanyag (gömbfa, hasítottja) ne­
vezett munkahelyen eladásra kerül. 
Felvilágosítások a helyszínen nyerhetők. 

Dunaföldvdr, 1929. november 16. 
Zsigmondy 

dunaföldvári hídépítése.

1622—1929. kórh. szám.

Árlejtési hirdetmény.
Baja város közkórháza szükségletét 

képező 300 db. igazolt magyar gyárt­
mányú legjobb minőségű 224 cm hosz- 
szu 158 cm széles hosszában 10 cmtr 
távolság közben 2 m/mtr széles piros 
esik beszövésü fehér pamut lepedő, 
300 db ugyanolyan minőségű és ki­
vitelű 122 cm hosszú aljban 80 cm 
vállbán 25 cm széles fehér pamut ing 
szállításának biztosítására kért írásbeli 
ajánlatok elfogadásával f. évi novem-

A Bajai Magyar Bank
r.-t, mint a m. kir. sójövedék vezérügy­
nökségének megbízottja közli, hogy a 

dunaparti sóraktárban minden

kedden és penteken
tart sókiszolgáltatást.

Perfekt gépelő,
levelező, könyvelésben és pénztár- 
kezelésben jártas 4 évi irodai prak- 
szissal biró leány irodai vagy pénztár­
noki állást keres. Cim a kiadóban.

Belvárosban
Mátéházai-utca és Damjanich-utca sar­

kán 50 év óta fenálió

kovács és bognár 
műhely

és modern lakóházzal együtt be­
tegség miatt eladó.

WELCHNER LŐRINC Baja.

November hó 20 án. szerdán d u 6, este fél 9 órakor.

Adolphe Menjou és Evelin Brent
ragyogó kiállítású és témájú filmje

Az asszonyszeliditő
romantikus történet 8 felvonásban.

Kisérő filmje.

A MOZI RIPORTER
Vígjáték 8 felv. Fősz. Bebe Daniels, Lukács Pál és Nell Hamilton.

Híradó. : Híradó
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1929. november 17

Kossuth Lajos utca 13. számú ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből eladó.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon: 290.
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ETERNIT UDVAR

Lerakatok:
DELV Géza 

fatelepein.
Telefon : 105.

BAJA,

BUDAPESTI-UT

Szab. folytonégő

Jobbágy-kályhák
Hazai szenek 

tüzelésére 
leg­

alkalmasabb!

A Magyar Kir. ^
Állami Vas-, Acél- 

és Gépgyárak g§| 
gyártmánya. ^

Főbb előnyei:
1. Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö­

kéletesen és teljesen szagtalanul égeti el!
2. 15-20 órán át kezelés nélkül ég!
3. A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha­

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból is 
kb. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők, BAJA.

yvi®4 \\ F
! m ini.

. siréfipeb
mdgtő a. tcgjoDDöfe.!
, KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

Baja, Erzsébet kir-né u.10

Bútort
Pollák Józsefnél,

dólmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Jött, hallották, győzött
a „Béjé 301“ hálózati rádió!

Kapható:

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

Teherautó
Ford gyártmányú 1 és fél tonnás 
használt, üzemképes eladó.
Bővebb értesítés Csauscher Ádárn 

gépraktárában.

[„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38. Tel. 280

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

6RÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó:
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Cserkész-utca 9 számú
HÁZ

azonnali bekötözéssel eladó 
Értekezni lehet: Dr Stern József ügy­
védi irodájában Baja Mátyás király­

tér 10 szám.

Rózsaburgonya 
9 pengő.

Fejeskáposzta
a legolcsóbb napi áron

STEIN
Patak utca 7. — Telelőn 134.

„MÁK" és bauxit cement.
Felsőgalai mész állandó raktára

6RUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Zongora
(rövid) eladó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

L a ra k a t o k :
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonostor."V™ i xp^ r • j I I - ^ __ bátmonostor.

Tetőfedési vallalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Corvin-nyomaa gvorssajtójan báján,

zu


